

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 16.1 a las 13 h.
Mínima 8.5 a las 5.30 h.

FRANQUEO CONCERTADO

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL NEUTRALISMO DE

ALEMANIA RECHAZADO EN NORTEAMERICA

Conferencia Internacional de Sindicatos Libres

El ruso no apunta mal sus batallas en orden a hacer triunfar sus siniestros planes de un día conquistar el mundo. Conseguida la neutralización de Austria, pretende hacer lo mismo con Alemania, permitiendo la unificación de este país bajo el pabellón germano. Dicese que está haciendo gestiones para neutralizar a otras naciones (Suecia, Noruega y Dinamarca) a las que piensa separar militarmente de Estados Unidos. Una amplia zona europea, sin medios ofensivos adecuados para estorbar un brutal empujón bolchevique, es lo que va buscando Rusia. Hasta ahora sin éxito. El Gobierno occidental de Alemania rechaza la neutralidad de su nación de la forma solicitada por Moscú y con sus deseos se ha ido a Norteamérica. Esta se solidariza con el criterio alemán, rechazando de plano toda postura que implique la neutralidad germana.

El «para usar una expresión que los rusos entienden» «veto» norteamericano no afecta, según subraya Mr. Dolles, sólo a la Alemania occidental, tal y como existe al presente, sino a cualquier Alemania reunida susceptible de surgir en el inmediato o remoto futuro.

«La declaración del ministro ha sorprendido, nadando y con la ropa en la orilla, a la creciente grey política y periodística que había comenzado a ensalzar la idea de una «franja neutral» como la tabla salvadora», dicen de Washington.

En Bélgica, la nación donde el sindicalismo obrero tiene más amplias raíces, ha celebrado la Conferencia Internacional de Sindicatos Libres una magna asamblea donde estuvieron representados 50 millones de obreros de todo el mundo occidental, 20 norteamericanos. Todos ellos con el firme propósito de cerrar el paso al feroz comunismo. Como señal inequívoca de su modo de ver las cosas aquí registramos este sucedido.

El hecho fué que días pasados hubo en Nueva York una gran fiesta sindical con ocasión de la colocación de la primera piedra de un edificio que será la Casa de los Sindicatos que comprenderían las dos Centrales norteamericanas, la Federación Americana del Trabajo, y la C. I. O. que han acordado fundirse en una sola colosal Central Sindical que tendrá unos 20 millones de trabajadores afiliados.

A ese acto asistió el Presidente Eisenhower, y en él pronunció un notable discurso el Presidente de la Federación Americana del Trabajo, discurso transcendental que fué confirmado por el otro Presidente, el de la C. I. O., y subrayado con estruendosos aplausos por todos los delegados obreros allí presentes.

El orador vino a decir, dirigiéndose de modo especial al Presidente Eisenhower como para decirle a la Unión entera y al mundo todo, que los trabajadores americanos anteponen los intere-

ses de la nación a sus conveniencias sindicales. El Presidente Eisenhower, habló a los trabajadores dándoles la enhorabuena por ese espíritu patriótico, tan noble, de saber posponer los intereses particulares ante el bien social. Esta sin duda, es la razón, junto con el bienestar de que gozan, del porqué el marxismo y su hermano el comunismo no ha penetrado en la gran masa de productores yanquis. Es una de las puertas que en Norteamérica tiene cerradas para su aborrecible expansión la Rusia Soviética.

El cardenal Segura mejora

Ha enviado un telegrama de agradecimiento a Su Santidad el Papa

SEVILLA.—El cardenal arzobispo, doctor Segura, se encuentra mejorado. Le han sido administrados los santos óleos a petición propia, por su capellán, don Santiago Guinea. Los médicos que le asisten le visitaron por la noche, a última hora, y redactaron el siguiente parte: «Durante el día de hoy volvió a apreciarse sintoma de mejoría en el estado de su eminencia reverendísima, que, sin embargo, sigue grave.»

El ilustre enfermo ha cursado un telegrama al sustituto de la Secretaría de Estado, monseñor Del A u a, concebido en los siguientes términos: «Ruego signifique Santo Padre mi reconocimiento por su interés por mi estado de salud, que se va recuperando gradualmente. Pido su clemencia infinita en favor de mi diócesis e imploro bendiciones celestiales.—El cardenal arzobispo de Sevilla.»—(Cifra).

El tiempo en España

RIESGO DE TORMENTAS

MADRID.—Durante el día de ayer estuvo el cielo muy nuboso en toda la Península, Baleares y Marruecos, habiéndose producido precipitaciones distribuidas por dichos lugares, excepto en el sudeste de la Península. Se han recogido desde las siete de la mañana a las siete de la tarde 18 litros por metro cuadrado en Ciudad Real, 17 en Cádiz, 14 en Soría, 11 en Cáceres, 10 en Toledo, nueve en Tetuán, ocho en Sevilla, siete en Málaga, seis en Barajas, Lugo y Badajoz, y cantidades inferiores en el resto, habiendo correspondido las más débiles a Levante, Cataluña, Baleares, ca becera del Ebro, Asturias y costa gallega. En Canarias hubo nubosidad, de evolución diurna, con vientos moderados del Norte.

Tiempo probable.—Algunas precipitaciones en Levante y costa catalana. Riesgos de tormentas durante la noche en la cordillera Ibérica y mitad oriental de la cordillera Central. Lluvias en Galicia. Mejoría en el resto de la Península, con riesgo de tormentas o algún chubasco aislado.

Sin variaciones en Baleares y Canarias. Mejoría en Marruecos. Las extremas de España han correspondido a Gerona y Pamplona con 25 grados, y a Valladolid, con siete.

En la provincia de Ciudad Real, el agua es más intensa: 52 litros se registraron en la capital. En Manzanares, las precipitaciones benefician a los trigos tardíos y a la avena.

En la provincia de Jaén descargaron fuertes tormentas, especialmente en Villanueva del Arzobispo y en Linares.

El teniente general Vigón ha muerto

MADRID.—A causa de un derrame cerebral, después de una enfermedad de un mes, ha muerto el teniente general, jefe del Alto Estado Mayor, don Juan Vigón, uno de los militares de mayor prestigio en España.

Don Juan Vigón nació en Caravia (Asturias) el 30 de octubre de 1880. Ingresó en la Academia de Ingenieros en 1896, de la que saltó como primer teniente en 1900. Pocos años después, en 1911, obtuvo el diploma de Estado Mayor. Fué profesor de la Academia de Ingenieros y prestó servicio de campaña en África. Al advenimiento de la República solicitó el retiro de su carrera militar y marchó con su familia a Buenos Aires, donde residió has-

El Caudillo oró esta mañana ante el cadáver del teniente general Vigón

Después, Su Excelencia oyó misa en la capilla ardiente

MADRID, 25.—Esta mañana el Caudillo se trasladó al domicilio del fallecido teniente general Vigón, ante cuyo cadáver, amortajado con el hábito de carmelita y depositado en severo féretro, oró unos momentos. Posteriormente, Su Excelencia oyó una misa celebrada en la capilla ardiente, terminada la cual expresó su pésame a la esposa y demás miembros de la familia del ilustre finado.

El Generalísimo llegó acompañado por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y del capitán general de la primera región militar, teniente general Martín Alonso.

En las primeras horas de la tarde, con enorme acompañamiento, en el que figuraban nutridas representaciones, pero de la manera más sencilla, por expresa voluntad del finado, se efectuó el traslado de sus restos mortales a Caravia (Asturias), de donde era natural y en cuya localidad recibirán sepultura, en el panteón familiar.

ta el 18 de julio de 1936, en que se incorporó al Ejército Nacional, siendo agregado como jefe al Estado Mayor de las Brigadas Navarras, al mando del general Mola, cargo que desempeñó durante toda la campaña del Norte, pasando posteriormente a tomar parte en las operaciones del frente aragonés, reconquista de Teruel, campaña del Ebro, contraofensiva del mismo y conquista de Cataluña. Ascendido a general por méritos de guerra, al año de finalizar la campaña fué nombrado ministro del Aire, cargo que desempeñó hasta 1945, y al frente del cual realizó una magnífica labor. Desde agosto de 1945 dirigió la Escuela Superior del Ejército. Ascendió a teniente general el 2 de marzo de 1943.

También por disposición del desaparecido teniente general, no serán rindidos a su cadáver los honores militares que a su alto rango corresponden.—(Cifra).

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO
34.790

premiado con 400.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid, Bilbao, Sevilla, Valls de Uxó, Huelva, Vigo y Barcelona.

SEGUNDO
25.644

premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Almoradix, Burgos, Pamplona, Madrid, Alicante y Valencia.

TERCERO
12.193

premiado con 100.000 pesetas, que ha correspondido a Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Jerez de la Frontera, Bilbao, San Fernando y Barcelona.

Y premiados con 6.000 pesetas los números siguientes: 45.382, 11.005, 40.141, 35.159, 31.568, 18.498, 16.230 y 47.648.—(Cifra).

SE VENDE casa Ramón y Cajal, 6. Llave en mano. Razón: Tejedos Catalanes.

una longitud de 150 metros llovió intensamente, hasta el punto de recogerse 24 litros de agua por metro cuadrado de terreno. En Granja de Torrehermosa se recogieron sólo 32 litros y descendió la temperatura.

En la provincia de Jaén descargaron fuertes tormentas, especialmente en Villanueva del Arzobispo y en Linares.

Intensas lluvias en Barco de Avila

BARCO DE AVILA.—Ha llovido intensamente en la comarca Los beneficios que la lluvia reporta al campo son extraordinarios, ya que se habían paralizado las labores de siembra de alubias y patatas, debido a la dureza y sequedad del terreno.—(Cifra).

Francia inicia la reforma de su Constitución

El resultado de la votación en la Asamblea Nacional, fué de 404 votos a favor y 210, en contra

PARIS, 25.—La Asamblea Nacional francesa, ha votado anoche el comienzo de la reforma de la constitución de la IV República, en un enérgico esfuerzo por conseguir la futura estabilización del Gobierno.

El resultado de la votación fué de 404 votos a favor y 210 en contra.

La reforma afecta a los artículos 17, 49, 50, 51 y 90.

El artículo 17 se refiere a las decisiones sobre los gastos; el 49 a las pruebas de confianza; el 50, a las mociones de censura; el 51, a la disolución del Parlamento, y

el 90, al procedimiento de revisión constitucional.

También se va a modificar el Capítulo VIII, referente a la Unión Francesa.

El artículo clave es el 90, que ha de modificarse antes de iniciarse la reforma constitucional.

El primer ministro, Edgar Faure, que se encontraba en el banco del Gobierno, antes de comenzar la votación se dirigió a los diputados para decirles que el Gobierno mantiene una actitud favorable hacia las modificaciones constitucionales propuestas.—EFE.

Más de 13 millones de kilos de productos alimenticios, repartidos por la Acción Católica Española

MADRID.—Más de 13 millones de kilos de productos alimenticios ha repartido la Acción Católica Española con los recursos facilitados por la ayuda Social Americana, cumpliendo así uno de sus principales principios: el ejercicio de la caridad. En un solo curso, la labor realizada por lo que respecta a reparto de prendas de vestir se elevó a las siguientes cifras: 125.000 mantas, 443.300 jerseys y artículos de punto y más de medio millón de metros en ropa confeccionada. También tiene a su cargo el Secretariado de Caridad de la Acción Católica Española el sostenimiento de dispensarios diocesanos y parroquiales o interparroquiales, gratuitos y dotados de magníficos cuadros médicos y servicios auxiliares, y suminis-

tra medicamentos a visitantes, asociaciones, comunidades religiosas, etc. Otra preocupación son los comedores, las atenciones del hogar (visitación de desahucios, liberación de empeño de útiles de trabajo, donación de los mismos, ayudas de toda clase para salvar momentos de crisis económico-familiar) y las campañas de Navidad. Sólo la Cáritas de Málaga ha repartido 118.264 comidas abundantes y sanas durante un año y por medio de los siete comedores que tiene establecidos en los barrios populares de la ciudad.

En la actualidad funcionan, perfectamente conectados, un Secretariado Nacional de Caridad (Cáritas Española) en la Junta Técnica Nacional; Secretariados diocesanos (o Cáritas diocesanas) en todas las capitales de diócesis y varios millares de Secretariados parroquiales (Cáritas parroquiales) distribuidos por toda España y encargados de recoger y repartir los donativos.

Hacia la beatificación de una religiosa española

CIUDAD DEL VATICANO.—La Sagrada Congregación de Ritos ha dado un nuevo paso para la beatificación de la monja española sor Teresa de Jesús Jorret Ibazas, fundadora del instituto religioso de Hermanitas de los Pobres, al aprobar los cardenales el carácter heroico de sus virtudes.

Hizo la exposición de las virtudes de sor Teresa de Jesús el cardenal Benedito Aloisi Marsella, promotor de la causa de beatificación.

Sor Teresa de Jesús nació en un pueblito de la provincia de Lérida el 8 de enero de 1843 y murió en 1897, después de fundar la caritativa institución y dedicar toda su vida a realizar obras de caridad y de ayuda a ancianos pobres.—EFE.

Los caminos de Dios

A los ochenta y cinco años, bautizo y primera comunión, en La Solana

LA SOLANA (Ciudad Real).—Un anciano de ochenta y cinco años de edad, llamado Julián Francisco, que hace poco llegó al Asilo de los Desamparados, ha recibido las aguas bautismales y, en la misma jornada, ha hecho la primera comunión.

La pila donde fué bautizado aparecía vestida como en las grandes ceremonias y el nuevo cristiano lucía de blanco. Fué apadrinado por unos distinguidos señores de la villa.

El acto fué emocionante. El viejo recibió el bautismo con la más profunda unión, y después el pan de los ángeles. La iglesia estaba adornada con flores.—(Cifra).

Al perro le gusta la radio

Y él solo pone el aparato en funcionamiento

VILLARROBLEDO (Albacete).—Un curioso caso se ha producido en el domicilio de Antonio García Fernández, en Santa María del Campo. Uno de los familiares venía notando que el aparato de «radio» se ponía en funcionamiento por sí solo. El hecho se repitió varias veces, hasta que (Continúa en 4.ª página)

29 de Mayo. Domingo de Pentecostés. Jornada de los Enfermos por el Papa y las Misiones. Ofrece tu enfermedad y tus dolores y procura que tus enfermos lo hagan. Inscríbete en la Unión de Enfermos Misioneros.

No es más generoso aquel que más da, sino aquel que da todo lo que tiene. Ofrece tus sufrimientos físicos por el Papa y las Misiones, dando tu nombre a la Unión de Enfermos Misioneros, Plaza de las Comendadoras número 11. Madrid.



Salió para Madrid con su distinguida esposa el conocido banquero don Isidoro López Jiménez y el marqués de Casa Muñoz con su bella hija Paquita.

Los devotos que diariamente oyen la Misa que en la capilla de Nuestra Señora de las Nieves, situada en la calle del Comercio, reza el beneficiado de la Catedral don Félix Campos le han encargado un triduo y el sermón que no durará más de quince minutos.

Chisporroteos

Según noticias que tengo el día ocho de este mes con mucha solemnidad en el barrio de las Vacas dicen se colocará al fin la primera piedra o piedra fundamental de las Escuelas de niños, cosa conseguida ya después de mil peripecias dilaciones y demás por el señor Magdalena que esta vez es concejal que cuida algo de enseñanza tan digna aquí de cuidar porque hay más analfabetos que en ninguna capital. Como a mí siempre me gusta comulgar con la verdad y llamarle al vicio, vino como llamar al pan, pan, hoy no escaseo el elogio a quien se le debo dar, aplaudiendo a don Guillermo con toda sinceridad por ver al fin realizado lo que él llegó a proyectar. También de este humilde aplauso debe de participar don Emeterio Tejada que, en un rasgo original, ha cedido en el cerrillo sito en la Trinidad el terreno necesario para poder levantar las susodichas escuelas de cargo municipal. ¡Gracias a Dios que tenemos una ocasión de elogiar! Estoy tan acostumbrado y hasta tan cansado ya de decir a los ediles que todo lo hacen muy mal que cuando uno lo hace bien me creo que no es verdad.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

En esta Delegación Provincial, se encuentran expuestas las bases para poder optar a la subasta de aceite de algodón de importación, que se celebrará el día 27 del mes actual, a las doce horas, en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Edicto

Desconociéndose el actual paradero de los herederos de don Miguel Rodríguez Gayoso, titular de las inscripciones del Registro de la Propiedad, 2ª, folio 95 vuelto, finca 20, tomo 5.º de Peguerinos, y 2ª, folio 100 vuelto, finca 21 del mismo tomo, ambas de fecha 3 de mayo de 1865, se cita a los mismos para que dentro del término de diez días siguientes a la publicación de este edicto comparezcan ante este Juzgado, sito en la Plaza de España, alegando lo que a su derecho convenga, si les perjudica la inscripción solicitada a nombre de don Mariano de Dompablo García de la siguiente finca: quinientas sesenta y dos partes indiviso de las quinientas setenta y seis que integran la dehesa denominada «Casablanca», radicante en término municipal de Peguerinos, de cabida 405 hectáreas, 27 áreas, 36 centiáreas, que linda Norte dehesa de la Cepeda, Este tierra del Valle de Sanchorrán, Sur Río Valtravieso o arroyo de Majadahonda y Oeste dehesa de Casas Reales.

Dado en Cebreros a diez de mayo de mil novecientos cincuenta y cinco.—El secretario.

Farmacias de guardia

Piqueras, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 26 de mayo.

Juzgado de Barco.—Hurto. Letrado señor Rodríguez Nava; procurador señor Leyva.

Juzgado de Arenas.—Pesca. Letrados señores abogado del Estado y Gallego; procurador señor Fernández (M.)

Juzgado de Arenas.—Robo. Letrado señor López; procurador señor Suárez.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote: Muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla.

Señores: Don Cirilo García; señora viuda de J. García; don Ciriano García; doña Aurora Hernández; don Gregorio Hernández; señores Hijos de don Guillermo Hernández; don Vicente Hernández Herberos; don Casimiro Hernández Ortega.

Donativos recibidos

Don Bernardo Ruiz del Olmo, en el día de su cumpleaños, 100 pesetas; don Faustino Esteban «La Panificadora», 15; De una excursión portuguesa, cincuenta cachoñas de pan; señora de don Basilio Castell, 10 pesetas; Patronato de la Santa Vera Cruz, para la comida extraordinaria del día 10, 150 pesetas; Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, para la comida extraordinaria del día 19, 150 pesetas.

Al hacer dos meses del fallecimiento de su madre, y en el aniversario de su padre, una familia amante de los pobres, dos kilos de judías y un kilo de pipos.

Serafin Gómez, Agente Propiedad Inmobiliaria

vende dos prados (30 hectáreas aproximadamente), para vacuno, regado por pantano, 30 kilómetros Barco de Avila. Facilidades de pago convenir 900 000 pesetas. Mantiene más de cien reses. Todo cercado. Abajo, 20. Teléfono 4020. Salamanca.

El VII Concurso Provincial de Cava

Actividades de la Obra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes

Siendo múltiples y variadas las actividades que la Organización juvenil realiza, y en este mes de mayo de una forma continuada, a través de la Obra de Formación Agropecuaria, en las cabeceras de comarca de nuestra provincia, con el desarrollo de concursos para muchachos del ámbito rural, el pasado domingo día 22 se celebró en la villa de Piedrahita el VII Concurso Provincial de Cava, con asistencia de representantes del valle del Tormes y del Corneja.

Para asistir a los actos que con este motivo se celebraron, una representación de las Falanges Juveniles de Franco de la capital se desplazó a Piedrahita, compuesta por la centuria de cadetes «Príncipe Don Juan», banda de cornetas y tambores y el Cuadro Artístico de la centuria «San Juan de la Cruz», así como mandos y jerarquías provinciales. Fueron recibidos a la entrada de Piedrahita por los de aquella centuria, autoridades locales y vecindario en general. Presidió los actos el camarada José María Santero Errasti, inspector provincial del Movimiento, quien revistó las centurias, perfectamente uniformadas y en correcta formación, asistiendo a la santa misa, y finalizada ésta se ofreció una corona en la Cruz de los Caídos, rezándose la oración y dando los gritos de ritual el camarada Santero Errasti.

Una vez montadas las tiendas de ponchos, acto que siguió con interés gran parte del pueblo, en el parque municipal, se procedió por el Jurado calificador, autoridades y jerarquías a dar comienzo, entre un gran entusiasmo y animación por parte de los allí presentes y los camaradas participantes, al VII Campeonato Provincial de Cava. Los participantes encuadrados en el Frente de Juventudes, menores de 21 años, efectuaron la prueba con gran espíritu y a satisfacción del Jurado calificador y de cuantos animaban el desarrollo de la misma.

Por la tarde, en el teatro España de la localidad, se ofreció una «Tarde del Camarada», en la que los participantes pusieron de manifiesto sus dotes y habilidades, demostrando la formación que adquieren en el Frente de Juventudes. Actuaron los componentes

del Cuadro Artístico de la centuria «San Juan de la Cruz» de guías de la capital que representaron la consigna escenificada «Luz de amanecer»; a continuación el grupo de danzas de la Local de Muñogalindo delectó al auditorio con sus típicos bailes; la rondalla de la centuria «Blasco Jimeno» hizo vibrar las cuerdas de sus instrumentos interpretando piezas selectas y marchas-canciones de la Organización. Y como final de la actuación salieron a escena los «Atómicos» que con sus excentricidades deleitaron al público que llenaba la sala. Se cerró el acto con la entrega de premios a los vencedores del VII Concurso Provincial de Cava, clasificándose campeones provinciales los pertenecientes a la Local de Los Llanos del Tormes; en segundo lugar Malpartida de Corneja y a continuación Villafranca de la Sierra. El camarada Santero Errasti dirigió unas palabras de felicitación a los participantes en aquella jornada que había sabido hermanar a muchachos de tan distantes pueblos de nuestra provincia.

En el lugar donde se encontraba instalado el campamento y en el mástil donde se izaban las banderas Nacional y del Movimiento, que presidieron todos los actos, fueron arriadas por el camarada Santero, el alcalde de la localidad y el jefe de la marcha, entonándose el Cara al Sol. Se procedió al desmontaje del campamento y seguidamente el regreso a nuestra ciudad, siendo despedidos con el mismo entusiasmo que a su llegada, efectuando el viaje contentos y satisfechos de la labor allí realizada, que al fin no es más que un mero acto de servicio.

El equipo campeón de Llanos de Tormes estaba compuesto por Gabriel Agudo Muñoz y Carlos Martín Domínguez. El segundo puesto de Malpartida de Corneja formado por Magencio Hernández y Eladio Vaquero; el tercero de Villafranca de la Sierra formado por Federico Blázquez y Arturo García.

Pueblos participantes: Santa María del Berrocal, Navarredonda de la Sierra, Villatoro, Llanos de Tormes, Becedillas, Malpartida de Corneja, Padernos, Muñogalindo, Villafranca de la Sierra y Piedrahita.

Sección religiosa

Mayo

Día 26, Jueves.—Octava de la Ascensión del Señor.— Santos Felipe Neri, Zacarías, Felicitimo.

La misa y oficio divino son de la octava de la Ascensión, con rito doble mayor y color blanco.

Aviso a los señores sacerdotes

Queda suspendido el Retiro sacerdotal anunciado para el jueves próximo día, 26.

En el mes de junio se celebrará un Retiro extraordinario dirigido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

La fecha se anunciará oportunamente.

Nuestra Señora del Socorro

La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemne novena en honor de su Excelsa Patrona, del 20 al 28 de mayo, en la iglesia parroquial de Santiago.

Por la mañana a las ocho, Misa rezada.

Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio de la novena, predicando este día el reverendo señor don Eugenio González Martín, coadjutor de San Juan.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.— Se celebra solemne novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, del 23 al 31 de mayo.

Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena.

Las pláticas estarán a cargo de los reverendos señores: don José Muñoz Luengo, beneficiado de la S. A. I. Catedral; don Marcelo Jiménez del Pozo, párroco de Staibio; don Mariano Díaz Torres, párroco de Santiago.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las ocho y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoratrices a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las siete y media de la tarde.

Mes de María y Flores de Mayo

—Iglesia de Padres Paules.— Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimiento.

Marias de los Sagrarios

La Reunión mensual se celebrará el día 27, viernes, en vez del día 26 que estaba anunciada, pues se ha cambiado con motivo de la Semana de la Madre. Será en la capilla de las Reparadoras, a las siete menos cuarto.

Se ruega la asistencia.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. (Sorteo del día 23 de mayo) Premiado con 50 pesetas, el número 313. Y con 5 pesetas los terminados en 13.

(Sorteo del día 24 de mayo) Premiado con 50 pesetas el número 322. Y con 5 pesetas los terminados en 22.

AVICULTORES

Harinas de primerísima calidad, precios fábrica PIENSOS JOFON Daotz, 23. Teléfono 1304 SEGOVIA Pida gratis boletín información.

Se vende buen caballo bretón, cinco años, castrado y bien domado. Razón Julián Pradés, en Becedas (Avila).

Nuevo horario de trenes que entró en vigor a partir del día 22 de mayo de 1955

TRENES DESCENDENTES

Table with columns: Núm., CLASE, AVILA. - Hora de (Llegada, Parada, Salida), Procedencia y destino, Días que circula. Lists various train routes and schedules.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns: Núm., CLASE, AVILA. - Hora de (Llegada, Parada, Salida), Procedencia y destino, Días que circula. Lists various train routes and schedules.

LINEA DE AVILA A SALAMANCA

Table with columns: Núm., CLASE, AVILA. - Hora de (Llegada, Parada, Salida), Procedencia y destino, Días que circula. Lists train routes to Salamanca.



Tillerex EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

tabiques móviles, aperos, cobertizos. Disponible en los Almacenes de Material en Avila, Arévalo, Armas, Barco, Candeleda y Piedrahita.

HOYORREDONDO

Grandes fiestas en honor de San Isidro Labrador y bendición de la nueva Casa Sindical

El día de la festividad de San Isidro Labrador, ha vestido este pueblecito serrano sus mejores galas, para rendir devotos honores al Patrono de los labradores y a su querida Patrona Nuestra Señora de la Asunción.

Bien de madrugada, las dianas mañaneras, el repique de las campanas y el disparo de cohetes, fueron el anuncio o pregón de los festejos que habían de celebrarse, los que comenzaron con la celebración de la santa misa oficiada por el reverendo sacerdote don Agustín García Robledo, quien tiene también a su cargo otros pueblos cercanos, y al que su llegada esperaban todas las autoridades.

El templo se hallaba completa-

mente lleno de fieles, ocupando sitios preferentes las autoridades locales y los niños de ambas Escuelas con sus respectivos maestros.

Resultó muy devota la solemne procesión y verdaderamente ordenada, recorriendo las principales calles de la localidad, en cuyo trayecto no cesaron los cánticos litúrgicos, las alegres notas de la clásica dulzaina del país, los disparos de cohetes y el tañir de las campanas.

Seguidamente se procedió a la bendición del nuevo local destinado a Casa Sindical de la Hermandad del Campo de este pueblo, cuyas obras de adaptación se han llevado a cabo con la sub-

(Continúa en 4.ª página)

Avila con futuro

Por Manuel-Fernando AREVALO MATEO.

(Premio del excelentísimo Ayuntamiento, en el Concurso «Descubra usted Avila», para alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo.

En este único Avila de fama universal, el visitante observador encuentra dos ciudades: La del pasado. Avila quieta, mística, amurallada, conventual, y Avila presente, de avanzar pausado, abierta y expansiva.

El pasado de Avila no le quedó yerto como si la recubriese una capa de hielo. Está presente, vivo y sanguíneo.

De aquí, que esta vitalidad procedente de lo ancestral lleve al rostro del Avila actual el rosado color que ilumina su futuro.

La ciudad que vivió lo románico, lo gótico, el Renacimiento e incluso el neoclasicismo no ha tolerado estancarse en el último escalón artístico que vivió.

Desde Alfonso VI, creció, se transformó, fué evolucionando, y en su postrer cima de Historia y Arte se guardó para sí lo que ninguna ciudad de este mundo atormentado puede exhibir ni poseer aún:

Un pasado.

Este pasado, esto tan pretérito, desde la repoblación alfonsina al estilo barroco, desde el ingenuo románico a las últimas crónicas periodísticas que descubren el Avila de siempre, es bien conocida de sobra, por todo el que la quiera conocer.

Pero Avila, como toda personalidad viva, tiene un presente.

Y a esta actualidad se le nota rebosar de responsabilidad ante el futuro.

Se percibe en la ciudad, que sus hijos, conscientes de ello, preparan a la urbe de cara al porvenir.

De las dos Avilas, hay una con futuro.

Desde lo alto de la torre catedralicia se nos muestran las dos Avilas.

La antigua, entre murallas, cargada de historia, de arte, de riqueza inmaterial.

Fuera, el otro Avila tan lleno de actualidad de utilitarismo, de realidades tangibles.

Edificios, colegios, calles, comercios, industrias...

Aquí es donde está el Avila que vivimos, el de hoy, el Avila con futuro.

Avila ha comenzado por tener casi resuelto ese pavoroso problema que araña en la conciencia del mundo actual: El problema de la vivienda. Avila toca con sus dedos de eficacia el borde de un éxito excepcional.

Esto se debe a aquel gobernador civil que podría ser abulense honorario, don Luis Valero, creador de ese original Patronato que luego ha servido a España de modelo, y al tesón de su sucesor; se debe a la Obra Sindical del Hogar, al Ayuntamiento y sobre todo al vigor de esos obreros abulenses cuya contribución personal, humana y sin precio representa de cuerpo entero el carácter racial que traen los hombres del Avila que vá hacia el futuro.

Pero junto a los edificios nuevos en la otra Avila, hay algo más, mucho más grande, que se ve venir.

Y todo arranca de haberse conseguido que sea esta ciudad un centro distribuidor de energía.

El Avila de hoy rompe su cáscara granalina y ya se ve la roja madurez de su expansión industrial.

Se ve la instalación de ingenios que multipliquen la fabricación de la cal, el yeso, el cemento de las piedras artificiales, ladrillos y cerámicas,

Se presiente la manufactura de máquinas, curtiduría y artículos textiles que transformen la riqueza provincial de lanas, pieles y algodón.

Avila centralizará el salto de la industria esparcida, el provecho máximo de la resina y barnices. El periodismo español usará papel elaborado en las fábricas abulenses. Y chirriarán las serrerías y olerán las fábricas de muebles.

Y de esos cereales que ayer le dieron fama agrícola al Avila del pasado y del presente, saldrán los artículos alimenticios que ya comienzan a elaborarse en el Avila con futuro.

Ya se ensilan los granos en el horizonte de la capital. Ya se inician industrias de provecho lácteo, se fabrican aceites y grasas vegetales y el Valle Amblés se verá cruzado de ganado hacia el sacrificio en sus mataderos industriales.

Esto es lo que se ve desde la torre de la Catedral, desde el seno de la ciudad antigua:

Otra ciudad blanca, fuerte, juvenil y optimista,

Desde el corazón del misticismo abulense se confirma la bendición de Dios sobre esa ciudad recordando la frase de la Doctora de la Iglesia y de la Lengua Castellana:

«También Dios anda entre los pucheros».

También bendice y anda Dios entre la utilidad de la ciudad nueva, la otra Avila, Avila con futuro.

INAUGURACION DE UN COTO ESCOLAR DE PREVISION EN GRANDES

Se ha celebrado en esta localidad el pasado día 17, la inauguración oficial del Coto Escolar de Previsión denominado «San Juan Bautista», de carácter mixto—frutícola—forestal—hortícola que funciona anejo a la Mutualidad existente en dicha localidad.

Con este motivo tuvo lugar al aire libre, en las inmediaciones del terreno del Coto y en presencia de autoridades locales, Maestros, niños y niñas y vecindario, un acto mutualista en el que intervinieron el inspector de Enseñanza Primaria don Celestino Minguela Velasco y el director Provincial del Instituto Nacional de Previsión y presidente de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares, don José Luis Urquijo Urquijo, los que destacaron la importancia educativa y económica del Coto que se inauguraba, señalando que vendría a marcar y dar más vida y consistencia a la Mutualidad Escolar.

El Coto Escolar está situado en las proximidades del pueblo, en las márgenes de un arroyo, sobre una parcela de terreno cedida por el Ayuntamiento y está dirigido por la inteligente y activa maestra nacional doña Jacinta M. López Pérez, realizando los trabajos en común todos los mutualistas y colaborando activamente en la obra autoridades y vecindario de la localidad.

También han sido visitados por los señores Urquijo, Minguela y el secretario de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión señor Maqueda, las localidades de Alamedilla del Berrocal, Monsalpe, Aveinte, San Pedro del Arroyo y Santo Tomé de Zarcos, en las que se celebraron actos mutualistas en las correspondientes escuelas, con intervención de los señores anteriormente indicados y en presencia de autoridades, maestros y niños y niñas de las escuelas, con el fin de lograr, por una parte, el mejor funcionamiento de las Mutualidades Escolares y de otra, la constitución de Cotos, para lo cual solicitaron de los Ayuntamientos la cesión de algunas parcelas de terreno, teniendo esta idea una magnífica acogida por parte de las autoridades, ya que, en la mayoría de los pueblos se marcaron el mismo día y en presencia de dichos señores, el terreno destinado a Coto.

Cabe confiadamente esperar que esta obra se vea coronada por el éxito, iniciándose así una nueva etapa de implantación de Cotos Escolares en esta provincia, cuyos frutos o beneficios han de pasar a incrementar las dotes de los mutualistas.



Programa para el día 26 de mayo de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura; Aperitivo musical; Minutos para la mujer; Discos dedicados; Melodías en el hogar, que presentan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Creaciones de Pepe Pinto; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Canciones regionales; Última hora de la actualidad; Adarve, documental radiofónico; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Cuatro boleros; «Cascabel», emisión infantil; Discos dedicados; Minutos de Artlach; «Cruz y Espada», emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos de música selecta; Diario hablado de Radio Avila; Valses de Strauss; Nido de arte; Cierre.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 5.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**

Ptas. 650 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA



Literarias

La Junta de la Biblioteca Pública solemnizó la Fiesta del Libro con una misa por los escritores fallecidos y con un acto literario en el Salón Gredos, a los que asistieron con ella los niños y niñas de las Escuelas, dirigidos por sus maestros, y numerosas personas mayores.

La directora doña María Luisa Estévez Urquijo, desarrolló una documentada lección sobre el libro, intercalada con el recitado por las niñas de varias poesías alusivas, sacando provechosas consecuencias educativas.

A continuación intervino el director, don Juan Corral López, dedicó su charla a Gabriel y Galán, exaltando los valores humanos, españoles y cristianos que informan y dan permanencia a su poesías, transida en su genuina sencillez de los cordiales acentos del autor y de la estrupe hispánica.

Después un grupo de niños recitó poesías de Gabriel y Galán y de otros varios poetas.

Cerró el acto el señor alcalde, don Gerardo Carrión, con la entrega de libros de premios a las niñas y niños de las Escuelas que más se habían distinguido por su aplicación, así como a los más asiduos lectores adultos de la Biblioteca.

Municipales

Están convirtiéndose en patentes y gratas realidades, lo que antes parecían lejanas ilusiones. Aparte totalmente terminado el hospital, espera su inauguración solamente a falta de que se lleve el agua, lo que se hará en breve.

La línea telefónica está tirada y su entrada en servicio depende de la fecha de la inauguración, que confiamos no se hará esperar.

pasados fueros, haciendo ver a los olvidadizos que el peligro no desapareció totalmente después de las fechas gloriosas del Movimiento Nacional, sino que el enemigo nos acecha continuamente y hemos de permanecer alertas.

Mateo Hernández.

Casi por concluidas las obras de la casa del médico y el abastecimiento de aguas a la villa, y en estudio otros no menos trascendentes problemas, como la construcción de Escuelas, viviendas económicas y alcantarillado de la población, que completarán en su día el impulso progresivo que nuestro pueblo viene acusando desde hace pocos años.

Nerológica

A los 77 años de edad, falleció el agricultor y propietario don Ángel Pazos Herradura, persona

de destacado relieve en esta villa y región.

Tanto por haber ocupado cargos rectores en la vida municipal como por la amplitud de sus negocios, gozaba de numerosas amistades y mantenía extensas relaciones, puestas de manifiesto en los actos de conducción del cadáver y asistencia al funeral.

A su viuda, doña Castmira Esteban Castaño, y a sus hijos don Crisanto, médico de A. P. D. y don Jacinto, reiteramos desde estas columnas nuestra sentida condolencia.

J. C. L.

Otro Santuario a la Santísima Virgen en "El Soto de las Salcedas"

Después de la inspección del señor arcipreste de la demarcación en representación del ilustrísimo señor vicario de Ciudad Real, fué bendecida la capilla por el reverendo padre Feliciano del Niño Jesús, carmelita descalzo, ayudado por el señor cura párroco de Retuerta, con la advocación de «La Reina del Cielo» quedando a la veneración de los fieles una preciosa imagen de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, que desde siglos atrás venera la casa de los excelentísimos señores marqueses de Espeja.

Acto seguido empezó la misión con gran fervor y recogimiento por todos los empleados de la casa, que escucharon las pláticas del reverendo padre Feliciano, a quien estos humildes y honrados empleados profesan gran afecto, como lo demuestran a la hora de abandonar esta preciosa finca. Entre las 160 comuniones que se repartieron el día de la «Fiesta», como aquí la llaman, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles por primera vez las niñas Sagrario Pérez Pavón; Orenca Aguado Gómez, Luisa Martín Parrilla, Francisca Piedra Escobar, Petra García Fernández, Dominga Rodríguez Cortés y los niños Daniel Dorado Chapado, Domingo Gómez. Terminada la procesión hizo uso de la palabra don Pedro Sánchez, encargado de la finca, para agradecer en nombre de todos los empleados de la misma a los excelentísimos señores marqueses de Espeja el interés con que dichos señores se ocupan de la vida espiritual de sus empleados. A continuación leyó una poesía a la Santísima Virgen de los Dolores, Patrona de El Soto de las Salcedas.

Las últimas palabras fueron acogidas con vivas al padre Feliciano, a los señores y al improvisado poeta.

Terminados los actos religiosos fueron obsequiados todos los asistentes con una comida campestre.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viada de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

El Consejo Local de Piedralaves se ocupa del problema de abastecimiento de aguas

Bajo la presidencia del jefe local, camarada Mariano García Alonso, celebró una importante reunión el Consejo Local, tratándose en el mismo todo lo referente a obras llevadas a cabo, siguiendo lo preceptuado en los planes trienales elaborados en los Consejos Comerciales, así como lo mucho que falta por realizar. Se trató igualmente de las obras de inminente ejecución, tales como la traída de aguas, pavimen-

tación de calles y alcantarillado, lo cual fué acogido con entusiasmo por todos los consejeros. Se trató también de iniciar el próximo invierno un ciclo de conferencias que sirva para unir más a esta masa falangista, recordándoles el por qué de su pertenencia a esta Organización. La idea fué magníficamente comentada por la generalidad de los consejeros y no dudamos que la Falange en Piedralaves volverá por sus

PARE

MIRE

BEBA

SABOREE

FUNDADOR QUE ESTA... COMO NUNCA!

Foro abulense

Caballeros a lo Cid, al servicio de Fernando «el Santo»

Hay en la Capilla de San Miguel de la S. A. I. Catedral un sepulcro cuya decoración excede a la de los demás en riqueza de motivos ornamentales. Se alza el cuerpo del sepulcro sobre cuatro leoncillos, y en relieves tan expresivos, como deteriorado alguno de ellos, se ven el duelo y el entierro del buen caballero: las lloronas desgredadas y tirándose del pelo, el caballo desmontado, los frailes cantando... Bajo el arco de la estatua yacente del nobilísimo señor, con una manopla o guantelete puesto en la mano izquierda y cogido solamente de la mano derecha con la espada suelta, que recibe la bendición de la Jerarquía Sagrada en la Tierra para que por la misericordia de Jesucristo Redentor, que aparece atormentado en la Cruz, las piadosas súplicas de la Iglesia militante consigan el perdón a que siempre aspiraron las almas de los fieles difuntos y sean llevadas a la gloria. Todo está representado así en el frontispicio y arco del sepulcro de Esteban Domingo, con las siguientes imágenes: Jesús Crucificado y dos sayones uno hundiendo la lanza en el costado y otro con la caña y la esponja; María y San Juan. La inscripción en letra gótica, sobre un plano sin decoración, dice: «Aquí yace Esteban Domingo, Señor de la casa de Villafraanca» (Al menos esto admite Bañerros).

Esteban Domingo es un ilustre caballero abulense muy tenido en cuenta por valor y prudencia en los tiempos de Alfonso VIII a Fernando III el Santo. Su escudo es de trece roeles.

Del famoso acontecimiento de las Hervencias nacieron para los fieles caballeros abulenses muchos privilegios, tantos que se consideró como nobleza de excepción el ser de Avila y hubo caballeros que «trocaron sus particulares apellidos, por más buenos y antiguos que fueran, por el de Avila o Dávila...» Hubo de pués tiempo en que «la Ciudad se dividió en dos cuadrillas, una de Blasco Jimeno con la parroquia de San Juan cuyo escudo fué de seis roeles, y otra de Esteban Domingo con la parroquia de San Vicente y escudo de trece roeles.»

Esteban Domingo aparece siempre en las citas de los historiadores como prototipo de magnanimidad, valor, prudencia y honradez. Martín Carramolino le presenta con las huestes abulenses frente a Jaén, formando parte del ejército de San Fernando que desea conquistar la Ciudad. Están los jefes de las huestes de Avila distanciados entre sí por rivalidades antiguas de tipo familiar; pero he aquí que un grupo de ellos se compromete en una refriega con los moros. Esteban Domingo advierte el peligro y lo comunica a sus amigos, y van todos a la lid porque ninguno se tendría por vengado con la muerte de su enemigo si no le matase con su mano, como se debe, y no con alevosía... Y todavía otra temeraria refriega demuestra el denuedo de los caballeros abulenses empeñados en la entrega de Jaén al rey Fernando el Santo, lucha que se hizo contra el parecer del prudente Esteban Domingo; pero a la que, una vez decidida, no regatea su esfuerzo.

Esteban Domingo es prototipo de los caballeros a lo Cid que en esta época de la Historia de Avila llenan muchas páginas con gloriosas hazañas, entre ellas las de fidelidad a la persona de Alfonso VIII, que merecerá para la Ciudad el título de «Avila de los Leales».

Seminario Diocesano

Homenaje a su director espiritual

Mañana celebra sus bodas de plata con el sacerdocio el muy celoso director espiritual de nuestro primer centro docente eclesiástico, quien, en prueba de cariño que le profesa, le dedicará un homenaje. Por la mañana a las diez y media, habrá misa solemne con «Te Deum» y por la tarde, a las 15.30, un acto literario. El programa es el siguiente: Presentación. El Capítulo VII de las florecillas de nuestro seráfico padre: reverendo don Jacinto Herrero. Canción popular vasca (tres voces). Vals de Chopin (piano), don Manuel Alemán. Canción serrana de Gredos, de Irigay (tres voces). Poesía, don Porfirio Pérez. ¡Viva Aragón!, jota (tres voces). La imagen de «Pastor» a través de la Historia Sagrada, reverendo don M. Alorrán. Granada, Albéniz (piano). Ruinas de un monasterio (cuatro voces).

A los muchos parabienes que mañana Dios mediante, recibirá don Antonio Pérez Tenagullo, unimos el nuestro cordialísimo.

El excelentísimo señor gobernador militar se halla hospitalizado en Madrid

El excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza don Agustín Delgado Cros, se ha ausentado de Avila, encontrándose hospitalizado en el Hospital Militar de Maudes, de Madrid, donde se halla en observación para ser sometido probablemente a una operación quirúrgica.

Las alumnas del Magisterio interpretan canciones en la radio local

«Radio Avila» ofreció ayer en su emisión de tarde una excelente audición de canciones, a cargo de un grupo de alumnas de las clases de Música de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús», dirigidas por su profesor don Manuel Peñalva.

Con sumo gusto ejecutaron a varias voces obras de Brahms, Guridi, Benedito, Boronati y Trejo, figurando también en el programa «Andante Religioso», composición para banda y coro, y el Himno de la Escuela, ambos originales del señor Peñalva.

Todos los intérpretes de esas canciones fueron muy felicitados.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

PERDIDA llave. Se ruega su devolución en esta Administración.

SE VENDE un molino de viento, marca Escobar. Razón: Don Juan Paradinas, Farmacia. Avila.

SE VENDE hotel libre inquilino. Muy económico. Razón: Gestoría Velasco, San Juan de la Cruz, 22

Bar «La Taurina»

Se necesita aprendiz de 14 a 18 años. Razón en dicho Bar o Oficina de Colocación.

Ecos de sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en Avila a don Juan Sala Garcouño, quien con su madre, doña Leoncia Garcouño, viuda de Sala, y sus hermanos don Fernando Benito y señora, doña Teresa Sala de Benito, han permanecido unos días en nuestra capital, al lado de sus familiares, señores de Elcorobarrutia (don José).

Aniversarios

El día 3 del próximo Junio se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Fernando del Castillo Isarch. El novenario de Misas empezará el día 26 de los corrientes a las diez de la mañana en la iglesia de San Pedro y el domingo a las diez y media. Las misas que se digan el día tres en la iglesia de San Juan, serán aplicadas por su alma, y el alumbrado del mismo día en María Reparadora.

SE ALQUILA casa amueblada, temporada verano. Razón: calle Valladolid, núm. 14.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados para hoy

Cine Gredos.—«La Señora de Fátima» (1).
Gran Cinema.—«El diablo toca la flauta» (2).
Teatro Principal.—«Duelo al Sol» (4).

Para mañana

Cine Gredos.—«Tarzán y la fuente mágica» (2).
Gran Cinema.—«Guantes grises» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

EN EL CINE GREDOS...

«La Señora de Fátima»

Prod.—Española-Aspa.
Dist.—Suevia Film.
Director.—Risaal Gil.
Intérpretes Inés Orsini, María Dulce, José Nieto.

Plasmar en imágenes el Mensaje de Fátima del 13 de octubre de 1917 era empresa harto peligrosa que requería, por parte de todos los elementos, la más exquisita delicadeza, una técnica depurada y una absoluta veracidad en la transcripción de los hechos. Todo, y aún más, ha sido plenamente conseguido y desde la ambientación en la humilde aldea portuguesa hasta la aparición de la Señora ante la multitud enervada, no hay momento en que el interés languidezca y la más pura emoción no prenda en las almas.

Esta es la película que se proyecta en el Cine Gredos, y aunque hace mucho tiempo que se ha estrenado, no ha perdido ni perderá una sola de sus virtudes.

Se vende moto 125 c. c. seminueva. Razón: Tostado, 3. Avila.

CRIADA joven para casa poca familia. Plaza Santa Teresa, 2. (Papelería).

PERDIDA alfiler B-bé y medalla oro, domingo día 22 en jardín Dos de Mayo. Se gratificará, Comunerros de Castilla, 5. 2.º.

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 45.406 00 pesetas.

Don Hermógenes Tejerizo y señora, 50 pesetas; don Jesús Jiménez Freire, 5; don Victorio Díaz y señora, 25; doña Felipa Pérez Alonso, 50; don Rafael Hernández y señora, peón caminero en la casilla de Fresueda, en acción de gracias por un favor recibido de la Santísima Virgen, 50; un matrimonio amante de la Virgen, 25; don Antonio Hernández Roldán, 15; don Teófilo Méndez, dueño de la Plaza de Toros, 25.

Suma y sigue, 45.651 00 pesetas. Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.

Nuevo alcalde de Arenas de San Pedro

ARENAS DE SAN PEDRO.—

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dió ayer posesión al nuevo alcalde y jefe local de esta ciudad, doctor don Jesús Cruces, médico forense.—(Cifra).

Una fábrica de aluminio en Valladolid

VALLADOLID.—Con cinco millones de pesetas se va a montar en esta capital la S. A. Fábrica de Artículos de Aluminio, «unque su finalidad esencial será la de fabricar pistones de aleación de aluminio para motores. Se comenzará por 200 y se llegará a los 1.000 pistones diarios. La maquinaria será modernísima y se trabajará sobre la base de las licencias, patentes y asesoramiento de una firma italiana de alto prestigio en la especialidad.

Primera Comunión en la Parroquia de Santiago

Ofició el excelentísimo señor Obispo del Tonkín

El jueves, día de la Ascensión tuvo lugar en la citada iglesia la Primera Comunión de sus niños y niñas feligreses que administró el señor Obispo del Tonkín, Fray Francisco Gómez, asistido por el coadjutor don Luis Jiménez, dirigiendo un fervorín eucarístico el reverendo párroco don Mariano Díaz. Cantaron motetes las señoritas catequistas. He aquí los nombres de los nuevos comulgantes a los que significamos nuestra enhorabuena.

Niños.—Andrés Hartado Berzón, Pablo Banguillo Sánchez, Carlos San Segundo Herráez, Domingo García García, Miguel Ángel Martín Berrón, Francisco Javier Rodríguez, José Luis Jiménez Fernández, José Resina Santamaría, Isaias Santo Tomás Castilla, Sixto Pindado Sánchez, Luis Jiménez Blanco, Luis Martín Resina, Gregorio Pindado Sánchez, Victoriano Encabo de la Rosa, Ramón Hernández Martín, Benito Martínez Gil, Miguel Ángel López García, Miguel Villoria de Dios.

Niñas.—María Teresa Arribas Méndez, María del Rosario Muñoz Jiménez, María del Carmen Jiménez Fernández, Josefina Muñoz del Río, María del Carmen Martín Gutiérrez, Rosario Falcato García, Verónica Teresa Jiménez Martín, María Sonsoles Jiménez del Río, María Dolores Beltrán Bermejo, Benedicta González López, Rosita Gallego Jiménez, Dolores Sánchez López, María Sonsoles Banguillo Sánchez, María del Carmen García Hernández, Angelines Sánchez Alfonso, Sonsoles Iglesias García, María Agustina Calvo Rollón.

Semana de la Madre

Mañana, en el Teatro Principal, última conferencia del rector del Seminario Diocesano

Mañana es la clausura de esta importante Semana de la Madre que se ha iniciado hace pocos días en el Cine Gredos y que por resultar insuficiente para el numerosísimo público que a ella acude, ha habido que trasladar sus actos al Teatro Principal. La hora será la de las seis de la tarde. El tema que desarrollará el muy ilustre señor don Balmoro Jiménez Duque será el que sigue: Los peligros y las dificultades: ambiente de casa, ambiente de fuera... Amistades y diversiones. El hijo pródigo...

Problemas difíciles: el problema de la pureza de las hijas. Las madres ante el mismo. La elección de estado.

Las ayudas: el esposo, los maestros y profesores, los sacerdotes, la A. C. y demás obras juveniles...

La madre santa.—La cruz y la gloria.—¡El tiene una Madre!

Este día con motivo de la clausura, intervendrá la vocal de familia del Consejo Superior.

Embriaguez y gamberrismo corregidos por la Guardia Civil, en Arévalo

AREVALO.—La Guardia Civil de esta ciudad, sorprendió en plena vía pública, cuando se hallaban en estado de embriaguez y practicando, con su comportamiento el «gamberrismo», a los naturales y vecinos de esta localidad, Leandro Maroto Hernández, de 27 años de edad, soltero, hijo de Julián y de Amparo, y Julio Ferrero Núñez, de 25 años, del mismo estado e hijo de Julio y de María, los cuales se encontraban ofendiendo a José Almagro Domínguez, de 18 años de edad, casado y vecino de Madrid, produciendo el natural escándalo y desdiciendo el buen nombre de que goza la ciudad arevalense.

La Benemérita, estableció y cursó la correspondiente denuncia al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

VENDO chalet. San Roque, 30

Descarrilan varios vagones de un tren de mercancías en Pontevedra

Una máquina de socorro ocasionó la muerte de un guardagujas

PONTEVEDRA.—Entre las estaciones de Porta y Portela descarrilaron varios vagones de un tren que, procedente de Santiago de Compostela, se dirigía a Vigo. En el accidente resultaron heridos cinco viajeros, por fortuna, de carácter leve.

Obedeció el siniestro a que la máquina disponía de escasa cantidad de agua para continuar hasta Pontevedra, desenganchándose el maquinista de los vagones para aprovisionarse en Porta, y al regresar donde se hallaba el convoy, le fallaron los frenos a la locomotora, que quedó empotrada en el primero de los vagones e hizo descarrilar el resto.

Otra máquina con personal acudió al lugar del suceso para dejar la vía expedita, y cogió entre los topes de dos vagones al guardagujas Manuel Castro Pena, que pereció a consecuencia del accidente.

La víctima contaba cincuenta y tres años de edad, era casado y natural de Portela.

Once heridos al desprenderse una plataforma cargada de railes

SANTANDER.—En el kilómetro 445 de la línea de la Renfe, y por fallo de los frenos, una plataforma cargada de railes, que llevaba un tren de mercancías, se desprendió y fué a caer sobre otra de la misma carga. La primera descarriló en el lugar, y la segunda en la estación de Montañés. Por la violencia del choque salieron despedidos los obreros que iban en las plataformas, y resultaron heridos varios de ellos que fueron asistidos en este último pueblo. El capataz de Vías y Obras, Isidoro Díaz Mediavilla, de cincuenta y tres años, sufrió heridas graves; de pronóstico reservado, Manuel Ruiz Pérez, de veintiséis, y levas nueve obreros más.—(Cifra).

GABINETE Electro-Radiológico Dr. Tomé
Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Viene de 1.ª página)
una hija del dueño de la casa vió que un perro del tipo «pachón», tocaba los mandos y bajaba la palanca del contacto de la luz, luego se situaba debajo de la mesa y tranquilamente escuchaba la emisión de «radio». El caso ha llamado mucho la atención y es muy comentado por el vecindario.—(Cifra).

HOYORREDONDO

(Viene de 2.ª página)
vención concedida para este fin por la Cámara Oficial Sindical Agraria provincial. Se trata de un local de no muy grandes dimensiones, pero verdaderamente acogedor.

Fueron obsequiadas todas las autoridades y funcionarios con dulces y unas copas de vino español brindándose por la prosperidad de España y por la de este pueblo.

A las cuatro de la tarde dió comienzo un concurso o competición de calva, en la que contendieron nueve entusiastas de ese deporte y en el que se disputaban dos premios, obteniendo la mayor puntuación Julián Díaz Díaz, al que le siguió en orden su hermano Mario, los que fueron muy felicitados.

GANADERO
Las VACAS dan más leche tomando VIFOSCAL
Las GALLINAS más huevos tomando VIFOSCAL
Los CERDOS engordan más tomando VIFOSCAL
El CABALLO arrastra más peso tomando VIFOSCAL
VIFOSCAL que contiene vitaminas, fósforo, hierro y cal.
De venta en Farmacias y Droguerías

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosos Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA